

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. január 4. 15 óra 40 perc

Vasárnap délelőtt kétszer is észlelték Sztálinvárosban a szovjet holdrakéta jelzéseit

1959. január 4.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség sztálinvárosi rádióklubjában, vasárnap délelőtt, hétlámpás szuper-rádióval, igen jó hangzóval, kétszer is vették a szovjet holdrakéta jelzéseit. Először magyar idő szerint 10.05-10.15-ig, másodszor pedig ugyancsak magyar idő szerint 12.05-12.20-ig észlelték, 19.995 megaherzen a rakéta jellegzetes, szaggatott sípjelét. /MTI/

---

Felkészülési ünnepség Kőbányán

1959. január 4.

Kőbánya felkészülési ünnepségének 14. évfordulója alkalmából, vasárnap délelőtt a kerület dolgozói rövid ünnepség keretében megkoszorúzták a szovjet hősök Pataki István téri emlékművét. /MTI/

---



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI BELFÖLDI HIREK

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. kiadás 1959. január 5. 6 óra 00 perc

Cipőmodellbemutatót és exportgyártmány-kiállítást rendeznek a kisipari szövetkezetek

1959. január 5.

Január első felében a kisipari szövetkezetek két kiállítást rendeznek. Az egyikben a legújabb cipőmodelleket, a másikon pedig az exportra szánt készítményeiket mutatják be. A legdivatosabb cipők modelljeit január 7-től 17-ig nézheti meg a közönség a Váci utca 16 szám alatt a Népművészeti Vállalat termében. Több tizezer kérdőívet adnak ki, amelyeken a látogatók közölhetik véleményüket a bemutatott cipőkről és kivanságaikat figyelembe veszik majd.

Január 9-én a Magyar Kereskedelmi Kamara Váci utcai mintatermének emeleti részében mutatják be a kereskedelem szakembereinek és az érdeklődőknek, hogy 1959-ben milyen cikkeket ajánlanak exportra. Kiállítanak butorokat, textil- és ruházati cikkeket, vegyipari és műanyaggyártmányokat, népművészeti, háziipari készítményeket. /MTI/

---

A gyapjuszövőgyarak 2.400 szín és mintaváltozatban 600 féle kelmet gyártanak 1959-ben

1959. január 5.

A gyapjuszövőgyarak közvetlen kapcsolatot teremtettek a kis- és nagykereskedelmi vállalatokkal, hogy időben értesüljenek arról, mit keresnek, mit szeretnének a vásárlók és így igényeiket jobban kielégíthessék. A gyarak szakemberei készségesen kísérleteznek és készítenek szebb divatszöveteket, s az ipar és a kereskedelem jobb együttműködésével igyekeznek megszüntetni az új minták kiválasztásánál eddig többször tapasztalt maradiságot.

1957-ben a gyapjuipari műszaki táblázaton 200 oikk szerepelt, de ez a szám tavaly kétszeresére, 400-ra emelkedett és 1959-es ajánlataik további 184 cikket, tehát újabb 184 fajta szövetet tartalmaznak. Ezenkívül 60 féle úgynevezett szelvény divatszövetet is rendelt a kereskedelem, amelyekből csak kisebb, néhány száz méteres tételeket hoznak forgalomba. Így módon ebben az évben több mint 600 féle szövet, 2.400 minta- és színválasztékát gyártják és a vásárlók könnyebben megtalálják majd a nekik legjobban megfelelőt. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2. kiadás 1959. január 5. 6 óra 05 perc

Gölnösér üzemét létesített az ország egyik legnagyobb virágkertész szövetkezete

1959. január 5.

Az ország egyik legnagyobb virágkertész szövetkezete, a szegedi Haladás Tsz, ahol évente több mint 300.000 forint értékben nevelnek szegfűt, primulát, muskátlit, most gölnösér üzemét állított fel. Az üzemben gépi megmunkálással formázzák a virágcserepeket, amelyeket saját kemencéjükben égetnek ki. Egyelőre havonta 10.000 kisebb-nagyobb cserepet készítenek, majd később rátérnek a zománcos virágcserepek gyártására is. A szövetkezet ezentúl saját készítésű cserepeiben szállítja megrendelőinek a disznóvénnyeket. /MTI/

Vadszámlálás az erdőkben

1959. január 5.

Az állami gazdaságok 800.000 holdas vadgazdálkodási területén vadszámlálást tartottak. A felmérés igen szép eredményt mutat. Az őzeknél 800, a nyulaknál 61.000, a fácánoknál több mint 20.000 a szaporulat. A szarvasok száma hatvannal növekedett és viszonylag szépen alakult a vadállomány is. A "magyar struccból" amelynek vadászata oly szívesen jönnek külföldről is, félszázzal van több, mint egy évvel ezelőtt. /MTI/

↳ Szarapodott

Az idén is megrendezik Szekszárdon a farsangi borversenyt

1959. január 5.

Szekszárdon az immár hagyományos farsangi borversenyt az idén is megrendezik. A vetélkedésre a rendezőbizottság: Népfőnt és a szekszárdi gazdakörök a Rajmádi Állami Gazdaságot, a szekszárdi Béke Tsz-t, a szekszárdi pincészövetkezetet és a Meosekvidéki Borforgalmi Vállalatot hívták meg. Vendégként résztvesznek a soltvadkertesi gazdák is. A borversenyt, amelyen vörös, schiller és fehér borokkal indulhatnak a termelők, előreláthatólag január végén rendezik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás 1959. január 5. 6 óra 10 perc

Január 8-án: nyereségetétkönyv sorsolás

1959. január 5.

A nyereségetétkönyvek 1958. negyedik negyedévi sorsolását január 8-án, délután 5 órai kezdettel Budapesten, a XX. kerületi Vasas Művelődési Házban rendezi meg az Országos Takarékpénztár.

A sorsoláson minden olyan forgalomba levő érvényes nyereségetétkönyv résztvesz, amelyet legkésőbb 1958. december 30-ig váltottak. Minden ezer betétkönyv közül egy az átlagbetét 200 százalékat, kétszáz az átlagbetét 100 százalékat, tizenegy pedig az átlagbetét 50 százalékat nyeri. /MTI/

Pályázat az új lakások butorainak tervezésére

1959. január 5.

Az ötéves terv új lakástípusainak kialakítására hirdetett, jól sikerült nagyszabású pályázat után az illetékesek gondoskodni kívánnak arról is, hogy az új lakások gazdaságos, célszerű, szép berendezést kapjanak. Ezért az Építési Minisztérium az Iparművészeti Tanácsal, a Könnyűipari Minisztériummal, a Kohó- és Gépipari Minisztériummal, valamint az OKISZ-szal együtt pályázatot hirdet az új lakások mozgatható butorainak tervezésére. A pályázatok díjazására 140.000 forintot fordítanak. A tervpályázati kiírás 30 forint lefizetése ellenében átvehető az Építési Minisztérium tervezési főosztályán /Budapest, V. Beloiannisz utca 2-4 V.emelet 5./

A tervpályázat titkos. A pályamunkákat "Lakás-butor tervpályázat" felirattal, lepecsételt csomagban 1959. március 30-án déli 12 óráig kell benyújtani az Iparművészeti Tanácsnál. A postán beküldött terveknek a benyújtás idejéül a postabélyegző keltét veszik tekintetbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1959. január 5. 6 óra 15 peró

Egyesült három oxigéngyár és öt festékipari vállalat

1959. január 5.

A nehézipari miniszter néhány irányítása alá tartozó oxigén és gázgyárat, illetve festékipari üzemet, amelyek eddig önálló vállalatként működtek, a gazdaságosság, a szakszerűség és a gyártmányok minőségének fejlesztése érdekében egyesítették.

A miniszter rendelete értelmében a Dissous Gázgyár /Budapest/ és a Vulkan Oxigéngyár /Miskolc/ december 31-én egyesült a Budapesti Oxigéngyárral. A három üzemet magába foglaló új vállalat Oxigén és Dissous Gázgyár néven működik tovább budapesti székhellyel és öt teleppel, amelyek közül három a fővárosban, egy Miskolcon, egy pedig Győrött székel.

A Budapesti Festékipari Vállalat /Budapest-Soroksár/, a Festékipari és Vegyészeti Vállalat /Budapest-Albertfalva/, a Vegyi és Porfestékipari Vállalat /Budapest/ valamint a Győri Festékipari Vállalat beolvadt a Magyar Lakkfestékipari Vállalatba, s a jövőben Lakk-és Festékipari Vállalat néven budapesti központi igazgatás alatt, 11 telepének szoros együttműködésével gyártja a szintetikus és lakkfestékeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás 1959. január 5. 9 óra 05 peró

Csaknem hatvan mű érkezett a Tanácsköztársaság  
évfordulójára hirdetett zenei pályázatra

1959. január 5.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége néhány hónappal ezelőtt zeneszerzői pályázatot hirdetett a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára. A pályázat határideje most járt le, s összesen 59 mű érkezett. Ezek között 22 tömegdal, 20 a capella kórusmű, tíz kantáta és hét szimfónikus mű van. Az elbírálást most kezdik meg és előrelátólag január közepére szünetlik meg a döntés. /MTI/

- 0 -

Tanácsköztársasági emlékműveket avatnak a vidéki városokban

- Többhelyütt Lenin-szobrokat állítanak fel

1959. január 5.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójáról országszerte azzal is megemlékeznek, hogy emlékműveket állítanak az első magyar proletárállamnak. Az emlékműveket a legjobb magyar művészek mintázzák, akik közül többen rövidesen befejezik a munkát. Szekszárdon Makrisz Agamemnon, Kecskeméten Herczegh Klára, Kaposvárott Konyorcsik János, Hódmezővásárhelyen Kucs Béla, Győrött Kovács Ferenc, Gvulán Kamocsai István szoborkompozícióinak leleplezése tartozik a jubileumi ünnepek sorába.

A tanácsköztársasági emlékműveken kívül többhelyütt Lenin-szobrokat állítanak fel. Kiss István szobrászművész díjnyertes alkotását Diósgyőrött, a Lenin Kohászati Művek előtt helyezik el. Segedi György Lenin-szobra Karcagra, Kocsis András alkotása pedig Veszprémbe kerül. /MTI/

- 0 -

A Munkásórség Központi Férfikara és a Vándor Kórus közös  
hangversenye

1959. január 5.

A Munkásórség Központi Férfikara és a Vándor Kórus január 17-én közös hangversenyt ad a Zeneakadémián. A műsorban Alekszandrov, Bartók, Davigjenko, Kadosa, Kodály, Muszorgszkij, Ránki, Schuman, Szabó Ferenc, Szervánszky és Vándor művek szerepelnek. Közreműködik Sándor Judit, Farkas János, Petri Miklós és a Honvéd Központi Szimfónikus Zenekar. Vezényel Révész László és Tóth Béla. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás 1959. január 5. 9 óra 10 perc

Három hónap alatt több mint száz falusi Ifjúsági Szövetkezet alakult

1959. január 5.

A KISZ Központi Bizottsága és a SZÖVOSZ határozatot hozott falusi Ifjúsági Szövetkezetek alakítására. A fiatalok szívesen fogadták a kezdeményezést: három hónap alatt az országban több mint száz ilyen szövetkezet alakult és százhusz helyen előkészítő bizottságot szerveztek.

A falusi Ifjúsági Szövetkezetek 10-50 holdon növény- és gyümölcsstermeléssel kívánnak foglalkozni. Ezenkívül sok helyen gyümölcs- és zöldségtermesztésre szerződtek. A perkátai Ifjúsági Szövetkezet már 15 hold málnát és 17 hold borsosmentát telepített. A tapasztalatok szerint a fiatalok nem kívánnak hitelt igénybe venni és ezért a meghatározott 50 forintos részjegyeken kívül 10-500 forintot fizetnek be a közös alapra. A fiatalok munkáját az állami és társadalmi szervek is segítik. A tanácsok földterületet biztosítanak, az állami gazdaságak, gépállomások és termelészövetkezetek pedig gépeket kölcsönöznek. Több faluban nyul, galamb és baromfi tenyésztéssel is szeretnének foglalkozni. Kívánatos lenne, ha az illetékesek nagyobb segítséget adnának a kisállattenyésztéshez és ezzel még jobban elősegítenék a falusi Ifjúsági Szövetkezetek alakítását. /MTI/

fiatalok

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959. január 5. 10 óra 50 perc

Bélyeg-, foto- és meteorológiai papír gyártására is berendezkedik a Diósgyőri Papirgyár

1959. január 5.

A 177 éves Diósgyőri Papirgyárban az idén háromszáz tonnával több papír készül, mint tavaly. A bankjegy- és kártyapapírokon kívül eddig külföldről behozott papírfajták gyártását is megkezdik. A többi között száz tonna fotopapírt és a meteorológiai műszereknél használatos nagymennyiségű barográf- és rádiópapírt is készítenek. Megkezdik a pauszpapírt és a bélyegpapírt próbagyártását, továbbá kísérleteket folytatásához. /MTI/

-0-0-0-0-

A Tanácsköztársaság évfordulójáig pótolják a vízbetörés okozta elmaradást a kányási bányászok

1959. január 5.

Két héttel ezelőtt nagytömegű, peroenként több mint tizenhét köbméter viz tört be a nógrádi szénmedence kányási bányájának III-as számú ereszkéjébe. Az országnak csaknem valamennyi bányatrösztje felajánlotta segítségét, s a megbeszített munka eredménnyel járt. Az év utolsó napján már leszállhattak a bányába a szerelőcsapatok, az üzemszerű termelést pedig január 2-án kezdték meg. Az első munkanapon a szokásos termelésének még csak a felét érte el az üzem, néhány napon belül azonban már teljes létszámmal dolgoznak Kányáson. A bányászok dolgozói vállalták, hogy a vízbetörés okozta elmaradást még az első negyedév befejezése előtt, a Tanácsköztársaság évfordulójáig megszüntetik. /MTI/

-0-0-0-0-0-

Új betonhid épül a Zala folyón

1959. január 5.

Zalabér községet az országuttal összekötő Zala-híd, amely a háború idején elpusztult, jelenleg ideiglenes fahíd pótolja. A fahíd helyén most kétféle forintos költséggel korszerű, száz méter hosszú betonhidat építenek. A hidat az év végére elkészül. /MTI/

-0-0-0-0-

B 8 kiadás 1959. január 5. 10 óra 55 perc

Az idén huszonöt ezer tonna szénnel növeli termelését az egercsehi bánya

1959. január 5.

Az egercsehi bányában tavaly több mint tízmillió tonnányi vastagtelepű réteget tártak fel és ez módot ad a termelés növelésére. Ebben az évben huszonöt ezer tonnával több szenet ad a bánya a tavalyinál. A termelés mennyiségének növelésén kívül már az év első negyedében husz forinttal csökkenteni akarják a szén tonnankénti önköltségét. /MTI/

-0-0-0-0-

Új magyar regények, elbeszélések, verseskötetek a Magvető terveiben

1959. január 5.

A Magvető Könyvkiadó az év első negyedében mai írójaink, költőink számos új alkotását bocsátja közre. Megjelenik Dutka Ákos A nagy kaland című önéletrajzi regénye, Köröscsényi János Föld mezőben árva holló című történelmi regénye, Major Ottó Isten békéje című műve és annak folytatása, Fordul a világ címmel. Napvilágot lát Tersánszky J. Jenő két regénye: A margarétás dal és A kék gondviselés. Szobotka Tibor megbízható uriember címmel írt új regényt.

Az elbeszélés-kötetek sorában kibocsátják Füst Milán kisregényeit, Kassák Lajos, Thurzó Gábor, Török Sándor novelláit. Költőink közül Csorba Győző, Jankovich Ferenc, Nádasz József, Rakos Sándor, Simon Lajos, Cs. Szabó Béla verseskötete szerepel a Magvető közeli terveiben.

Közzreadják az első negyedévben Aszlányi Karoly Sok hűhó Emmiért című könyvét, Karinthy Frigyes humoreszkjeinek kötetét, valamint Halász Gábor válogatott írásait. Újabb kiadásban, tízesor példányban lát napvilágot Szerb Antal magyar irodalomtörténete.

Megjelenteti a Magvető Mao Ce-tung verseit és Trakl, kiváló német költő válogatott verseit. /MTI/

-0-0-0-0-

10-47

B 9 kiadás 1959. január 5. 11 óra 30 perc

Lengyel karmester, csehszlovák hegedűművész a januári koncerteken

1959. január 5.

A jubileumi Haydn-év alkalmából január 22-én a Zeneakadémián előadják a nagy zeneszerző Teremtés című oratóriumát, amelyet a vendégkarmester, a lengyel Henryk Czyz vezényel. A lengyel karmester január 26-án Miskolcon is fellép.

Január 23-án a Bartók-teremben Josef Suk csehszlovák hegedűművész lép a budapesti közönség elé. A fiatal művész muzsikusként származik, Antonin Dvorzsák dédunokája és Josef Suk zeneszerző unokája. 1950-ben a Prágai Kvartett vezetője volt, s még abban az esztendőben megnyerte a Supraphon hanglemezvállalat nagydíját. Többet megalakította a Suk-triót. Az utóbbi években Ausztriában, Boszniaiban, Egyiptomban, Németországban, Romániában, a Szovjetunióban, Dél-Amerikában és Jugoszláviában vendégszerepelt. Budapesti koncertjén kívül vidéken is ad majd hangversenyt. /MTI/

-0-0-0-0-

Szocialista szerződést kötött a Híradástechnikai Gépgyár igazgatósága és KISZ-szervezete

1959. január 5.

A Híradástechnikai Gépgyár igazgatósága és KISZ-szervezete szocialista szerződést írtak alá, amely szerint a legszorosabban együttműködnek a tervfeladatok megoldásaért.

A gyár KISZ-szervezete többek között segítséget nyújt a műszaki fejlesztés problémáinak megoldásában, ezért az év első negyedében létrehozta a fiatalok műszaki tanácsát. Ifjúsági brigádokat is alakítanak, amelyeknek tagjai lényegesen szigorúbb eljárásokat dolgoznak ki az egyes munkafolyamatok elvégzésére, munkadarabok elkészítésére. A fiatal mérnökök és technikusok vállalták, hogy a fizikai dolgozók részére géprajzi, technológiai és anyagismereti tanfolyamot tartanak. Az ifjúságok túlnyomó többsége bekapcsolódik a gyár dolgozóinak által kezdeményezett munkaversenybe.

A gyár igazgatósága különböző tervfeladatokkal bízza meg az ifjúságokat, például pályázatokat tűz ki a gyártmányfejlesztés kérdéseinek megoldására. A szocialista munkaversenyben kiváló munkistáknak ingyenes balatoni üdülést biztosít, néhány jól dolgozó ifjúságnak lehetővé teszi, hogy a Szovjetunióba látogasson. /MTI/

-0-0-0-0-

B lo kiadás 1959. január 5.

11 óra 25 perc

Időszerű politikai, kulturális és társadalmi kérdéseket vitatnak meg a népfront-esteken

1959. január 5.

A hazafias Népfront bizottságok az utóbbi időben egyre több helyen rendeznek népfront-esteket a legváltozatosabb tartalommal. Fejér megyében például a községi bizottságok minden hónapban ugyanazon a napon politikai tájékoztatót adnak és megvitatják a község lakosaival a községfejlesztési programot, vagy a helység életének más időszerű kérdéseit. A Veszprém megyei népfront-esteken a kül- és belpolitikai eseményeket beszélnek meg. Pest megyében a nagykatái és a ceglédi járásban népfront-esteken ismertették az SZMP agrár-téziseit. Szala megyében kérdezz-felelek formában rendezik a népfront-esteket, amelyeken különböző politikai és gazdasági kérdésekre adnak magyarázatot. A tiszafüredi járásban tanyavilágában tanyázó esteket tartanak, ezeken ismertetik a párthatározatokat és a kormányrendeleteket.

Igen népszerűek a debreceni népfront-estek. Olyan is volt már, amelyen több mint hatszázan vettek részt. Debrecenben az első időkben külföldi vendégeket hívtak meg az ilyen estekre baráti beszélgetésre. Sok olyan népfront-est is volt, amikor a politikai beszámoló, vagy a béke kérdéseiről elhangzott beszámoló után kulturális műsor, közös vacsora, tánc következett. Nem egy esetben arra szolgált alkalmul a népfront-est, hogy a tanyastagok közelebb kerüljenek választóikhoz. Az utóbbi időben általában szombat napokon rendezik a debreceni népfront-esteket. A Bekés megyei népfront-esteken a községfejlesztési munka jelentőségét ismertetik a lakossággal. /MTI/

-0-0-0-0-

Az idei munkatervéről nyilatkoznak a megyei képviselőcsoportok elnökei

1959. január 5.

Sási János, az országgyűlési képviselők Somogy megyei csoportjának elnöke az idei munkatervéről az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Csoportunk megalakulásakor elhatározta, hogy az eddigienél is odaadóbb munkával viszonyozza azt a bizalmat, amelyet a választók november 16-án nyilvánítottak a nép képviselői iránt. 1959 első felére munkatervet készítettünk, amelyben többek között nagy gondot fordítottunk a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek további fejlesztésére.

/Folyt.köv./

B 11 kiadás 1959. január 5. 11 óra 40 perc

/Az idei munkatervéről.....1.folyt.

A képviselők megyeszerte előadásokon, beszélgetések alkalmával ismertetik az egyénileg dolgozó parasztokkal a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit. Teljes erővel dolgozunk többek között a silókukorica-termesztés minél nagyobb területen való meghonosításáért. Ugyancsak résztvesszünk az iparfejlesztési feladatok megoldásában. Választóinkat segítjük majd a községfejlesztési hozzájárulások celszerű felhasználásában is.

Feléves munkaterv alapján valamennyi képviselő kijelöli a fogadónapokat a körzetében levő községekben. Igyekezünk az eddigienél gyakrabban találkozni a dolgozókkal, hogy jobban megismerjük problémáikat és segíthessük azok megoldását.

X X X

Bondor József, a Fejér megyei képviselőcsoport elnöke a következőket mondotta:

Féléves munkatervünk középpontjában a tömegkapcsolatok további kiépítése, szélesítése áll. A képviselők külön-külön egyéni munkatervet készítenek és ezeket összeegyeztetjük a csoport munkaprogramjával. Résztvesszünk a községpolitikai tervek elkészítésében, hogy ezzel is elősegíthessük a községek, a járások és a megye fejlesztését. Teljes erővel dolgozunk majd a mezőgazdaság szocialista átszervezésének sikeréért. Az a célunk, hogy minél közelebb jussunk az emberekhez, megismerjük gondjaikat és örömeiket. A fogadóórákon kívül otthonukban is felkeressük a választókat.

A jövőt reális alapokon akarjuk építeni. Ezért hónapról-hónapra sorra megismerkedünk Fejér megye hároméves tervével, a községek fejlesztésének távlati lehetőségeivel, a mezőgazdaság helyzetével. Márciusban megvitattuk, hogyan kezdtek meg munkájukat az új tanácsok. Áprilisban megvizsgáljuk a mezőgazdasági munkák állását. Féléves tervünk végén azt is szembavesszük, hogyan dolgozott a megyei képviselőcsoport.

Feladataink között természetesen szerepel Fejér megye jellegének megfelelően - a kukorica- és répatermesztés, valamint a városok körüli zöldövezetek kifejlesztésének támogatása is. Foglalkozni kívánunk a falusi értelmiség, az orvosok, a pedagógusok és a mezőgazdászok helyzetével is. Ennek megvitatására helyenként külön értekezleteket hívunk majd össze.

/Folyt.köv./ 11-25

/Az idei munkatervéről.....2.folyt./

Nagy Károly, az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportjának elnöke is nyilatkozott az 1959. évi feladatokról:

- Tekintettel megyénk mezőgazdasági jellegére, a legnagyobb gondot a mezőgazdaság szocialista átszervezésének segítésére fordítjuk. Az elmúlt gazdasági évet - az aszály ellenére - számos szövetkezetünk kimagasló eredménnyel zárta, s ezeket az eredményeket megyszerte ismertetjük az egyénileg dolgozó parasztsággal.

- Megyénkben sok a terméketlen, vagy gyengén termő terület. A talajjavítás tehát nagyban elősegítheti a terméshozam emelését. Ezt csakis a nagyüzemi gazdaság képes megvalósítani. A Körösök mentén nagy a lehetőség az öntözéses gazdálkodásra, Huszonöt szövetkezetünk kivén szorfejes öntözésre berendezkedni, de több helyen tervezik az alapesőves öntözőrendszer megvalósítását is. Mi képviselők, messzemenően segítjük majd ezt a munkát. Meglátogatjuk majd a jól gazdálkodó állami gazdaságokat és termelészövetkezeteket és tapasztalatainkról széles körben beszámolunk választóinknak. Felkérjük más megyék mezőgazdasági nagyüzemeit is, hogy az ott szerzett tapasztalatainkat saját megyénkben is hasznosíthassuk.

- Az eddiginél nagyobb gondot fordítunk az alacsonyabb típusú szövetkezeti formák támogatására is. Minden erőnkkel elősegítjük, hogy ahol nincs meg a gazdasági alap a III-as típusú termelészövetkezet alakítására, ott szakcsoportban, illetve tészes-ben kezdjék meg a közös munkát.

x x x

A Tolna megyei képviselőcsoport háromtagú bizottságot alakított, amely kidolgozza a megye iparának és mezőgazdaságának legfontosabb kérdéseit, többek között a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésének problémáit és ezekkel kapcsolatban javaslatokat tesz a képviselőcsoportnak. Megállapították a képviselők fogadónapjait is és elhatározták, hogy rendszeresen felkeresik majd az üzemeket, termelészövetkezeteket és az egyes családokat is. Elhatározták, hogy tanácskozásaikat a jövőben olyan üzemekben és termelészövetkezetekben rendezik meg, amelyeknek problémáival foglalkoznak, s így a dolgozók is résztvehetnek az őket érintő vitákban. /MTI/

-0-0-0-0-

Az ellenforradalom idején mártírhalált halt Bene Mihály tsz-tag nevére vette fel Tápióbicske két egyesült termelészövetkezetét

1959. január 5.

Tápióbicskén egyesült, s az ellenforradalom idején mártírhalált halt Bene Mihály tsz-tag nevére vette fel két kisebb termelészövetkezet. Bár az egyesült szövetkezet földterülete nem sokkal haladja meg az ötszáz holdat, így mégis nagyobb lehetőség van a nagyüzemi gazdálkodás kialakítására.

A Bene Mihály TSZ gazdasági központját a falu szélén folyó tisz-holdas területen jelölték ki. A szövetkezet most készülő négyéves terve szerint elsősorban az állattenyésztést fejleszti. Tehénállományukat már ebben az évben több mint ötven százalékkal, sertéstörzsüket csaknem kétszörösére növelik. Az egyesülés eredményeként ki tudják alakítani a szabályos vatesforgalmat is, s szántóterületük 30 százalékán pillangósokat termesztenek. A gazdaság központjában, a Tápió mellett még az idén felholdas halastavat építenek, jövőre pedig baromfi-farmmal is bővítik állattenyésztésüket.

Bene Mihály TSZ most többet tud fordítani a tagság kulturális igényeinek kielégítésére is. Művelődési otthonukba nemrég vettek televíziós készüléket, tavasszal pedig strandot építenek. /MTI/

-0-0-0-0-

Országsszerte tanfolyamokon tanulják a traktorosok a kukorica-négyzetbevető gépek kezelését

1959. január 5.

Az elmúlt évi jó tapasztalatok alapján a nagyüzemi gazdaságok országsszerte jelentős területen vetnek kukoricát négyzetes-fűszkes módszerrel, s a régi TVD 6-os hazai gyártású gépeket szovjet módszer szerint átalakítják. A négyzetes-fűszkes módszer elsajátítására, a szakmunkások kolléga felkészítésére országsszerte tanfolyamokat rendeznek. A tanfolyamokon a gépkezelés mellett agrotechnikai oktatást is kapnak a traktorosok és munkagép-kezelők. Egyebek között a hibrid-kukorica jelentőségéről, a szemenkénti vetésről, a szokottnál sekélyebb növényápolásról hallgatnak előadásokat. /MTI/

-0-0-0-0-

11.40

B 14 kiadás

1959. január 5.

13 óra 30 perc

Hétven kikölt az első hateres csibe a bábolnai "tojásgyár" részére

1959. január 5.

A bábolnai Törzslattenyésztő Állami Gazdaságban az év júliusában kezd meg működését hazánk első "tojás-gyára". A szovjet tapasztalatok alapján épülő üzem első "lakói" - hateres csibe -, hétven bujtak ki a tojásokból a gazdaság keltetőállomáson. A tojástermelésre legalkalmasabb nagytestű leghorn-fajta kiscsibék mélyalonnal bélelt álba kerülnek, ahol hat hónapos korig tartják őket. A csirkék szabad kifutóra egyáltalán nem mennek, csupán kis napozót építettek számukra, s így hamar elerik a kívánt 1.60-1.70 kilogrammos súlyt. Táplálékuk kompakt takarmány lesz, amely nyomelemekből kezdve az antibiotikumokig minden szükséges tápanyagot tartalmaz. A csibeneveldekből a baromfiak a gazdaság árnypusztái "tojásgyárába" kerülnek, ahol ketrecekben tartják majd a tyúkokat. Egy-egy ketrecekben hat baromfit helyeznek el, s etetésüket teljes egészében mechanizálják. A takarmány csak úgy, mint a vízellátás gépi úton érkezik a baromfiak elé. Baromfiakhoz tyúk gondozó-sáéhoz mindössze 10 dolgozó szükséges. A tyúkok hozama a kevés mozgás és a megfelelő takarmányozás hatására jelentősen növekszik; évente átlag 180 tojásra számíthat.

A "tojásgyár" vezetője agrárnegyedemet végzett fiatal mezőgazdász lesz, aki most egyhónapos tanulmányutra a szovjetunióba utazik. /MTI/

-0-0-0-0-

Tíz éves a törökszentmiklósi Dózsa Tsz - az újév első jubileumi ünnepsége Szolnokon megvén

1959. január 5.

1949. január 6-án tíz taggal 86 hold földön megalakult Törökszentmiklósváros első termelőszövetkezete, a Dózsa Tsz. A nevezetes évforduló alkalmából vasárnap jubileumi ünnepséget rendeztek a Dózsa Tsz székházában. Az ünnepségen Lucza Ferenc tsz-elnök beszámolt arról, hogy a szövetkezet ma már 1395 hold földön 173 taggal gazdálkodik, s a 10 éves közös gazdaság vagyona meghaladja a 7.5 millió forintot. Jövedelmüket az évben tovább fokozták és többek között a tavalyi 10-ről 23 holdra növelik öntözős kertészetüket.

A jubileumi ünnepségen, amelyen részt vettek a zárószámadás óta beléptettek és sokan a város egyénileg dolgozó parasztjai közül, megjutalmazták a szövetkezet alapító tagjait. /MTI/

-0-0-0-0-

B 15 kiadás

1959. január 5.

13 óra 30 perc

70 millió forint Baranya megye mezőgazdaságának fejlesztésére

1959. január 5.

Baranya megye mezőgazdasága 1959-ben tovább fejlődik. Erre mutatnak a nagyszögű beruházások is. Az állami gazdaságok körülbelül 30 millió forintot, a gépállomások 6 milliót, a termelőszövetkezetek 22 milliót, a földművelőszövetkezetek pedig 9 millió forintot fordítanak gazdaságuk fejlesztésére. Az egyénileg dolgozó parasztok ideai beruházásait nem lehet pontosan fölmérni, de annyi bizonyos, hogy a múlt évinél nem lesz kisebb. Márpedig 1958-ban csupán mezőgazdasági gépek vásárlására mintegy 4 millió forintot költöttek az egyénileg gazdálkodók.

A termelőszövetkezetek a beruházási összeg mintegy háromnegyed részét építkezésre fordítják. Ebből az összegből többek között 1140 szarvasmarha számára építenek új istállókat. A gépállomások öt szervezetrágya-szórógépet, 20 nagyteljesítményű vetőgépet, 25 silózó kombájt, 35 univerzális traktort és sok más gépet vásárolnak ebben az évben. Az állami gazdaságok tovább folytatják szőlő- és gyümölcsstelepitéseiket: összesen 80 hold szőlőt és 500 hold gyümölcsöst telepítenek a baranyai lankákon. /MTI/

-0-0-0-0-

Megszűnnek a villamosjáratok, autóbusszokkal oldják meg a közlekedést Pécsen

1959. január 5.

A pécsi városi tanács széleskörű tanulmányt folytatott a város közlekedésének javítására. A MÁV és a posta utasforgalmat, s ennek alapján az idén megkezdik Pécs közlekedésének nagyszabású átszervezését. Ebben az évben megszüntetik az állomást a Széchenyi térrel összekötő, továbbá a várost hosszirányban átszelő villamosjáratokat, s ezek pótlására hárminc új autóbusszt helyeznek üzembe. A város szűk utcáit tekintve ugyanis, az autóbusszközlekedés sokkal megfelelőbb a villamosnál. /MTI/

-0-0-0-0-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás 1959. január 5. 13 óra 35 perc

A hazai iparban még nem alkalmazott elektroműszerek tervezését és gyártását kezdi meg a Ganz Árammérő Gyar

1959. január 5.

A Ganz Árammérő Gyar az idén is egész sor új műszer gyártását, illetve tervezését kezdi meg. Részben olyan hazai szükségletet elégítenek ki, amit eddig csak import utján, vagy egyáltalán nem tudtak ellátni, másrészt tovább bővítik exportcikkeik listáját, javítják a termelés gazdaságosságát.

A tavaly elkészült mintapéldány alapján az idén kezdik üzemszerűen gyártani a normal árammérő bejártatásához szükséges egyfázisú hitelesítő árammérőt. Ezt a rendkívül nagy pontosságot igénylő műszert eddig külföldről szereztük be, a gyár rövidesen exportra is szállít belőle. Ugyancsak az idén kezdik meg az elektromos felhuzásu kapcsolóra sorozatgyártását, amelyhez hasonló korszerű típust még nem készített a hazai ipar.

Az ez évi mintapéldányok között szerepel a nagyfogyasztóknál bizonyos munkák gépesítésére alkalmas kondenzátor automatika és hamarosan elkészülnek a távregisztráló számlálóberendezés tervei is. Az utóbbi az országos energiahálózat koordinálásához nyújt majd nagy segítséget. /MTI/

-o-o-o-o-

13.27

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1959. január 5. 13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959. január 5.

A Meteorológiai Intézet jelenté 1959. január 5-én, hétfőn délben 12 órakor:

Ejszaka fagy, nappal gyenge olvadás

Skandináviától a Fekete-tengerig terjedő vonaltól nyugatra élénk északnyugati széllel sarkvidéki levegő áramlik a Földközi-tenger keleti medencéje felé. Az említett vonaltól keletre ellenben enyhe, szubtrópusi légtömegek haladnak a Szovjetunió európai területén keresztül a magasabb földrajzi szélességek irányában.

Hazánkban tegnap a Dunántulon kisebb felhőátvonulások voltak, máshol azonban tulnyomóan borult volt az ég. Az északi megyékben, valamint a Duna-Tisza közén jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. A hőmérséklet napközben 2-5 fokig emelkedett, éjszaka minusz 2 - minusz 5 fokig süllyedt. A Mátrában 10 centiméter körüli hóréteg fekszik.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedő estig: felhőátvonulások, helyenként kisebb futó havazás. Mérsékelt szél. Ejszaka fagy, nappal gyenge olvadás.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3 - minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - plusz 3 fok között.

Távolabbi kilátások: Hideg idő, havazásokkal.

A Duna vízállása 1959. január 5-én, hétfőn reggel Budapestnél: 405 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. január 5. 1 óra perc

Több mint kétszeresére nő az idén a nylonkesztyű gyártás

1959. január 5.

A Váci Kötöttárugyár egyik legnépszerűbb termékével, a nylonkesztyűvel tavaly nyáron még nem tudta teljesen kielégíteni a vásárlók igényeit. Az idén az elmúlt évinél 125 százalékkal több, összesen 270.000 pár nylonkesztyű készül Vácott, s ennek a mennyiségnek nagyrészt már a nyári idényre átadják a kereskedelemnek. A kesztyűk tizféle fazonban kerülnek forgalomba. /MTI/

Megkezdtek a szorospataki Medve-akna földalatti fővágatának építését

1959. január 5.

A nógrádi szénmedencében tovább folytatják a szorospataki Medve-akna feltárását. A háromszáz méter mély légakna már tavaly elkészült. Hétfőn megkezdtek a lég- és a szállító akna közötti másfél kilométer hosszú fővágat hajtását is. A nyolc és félmillió tonnás szénvagyonnal rendelkező akna építésére az idén tizmillió forintot költenek. /MTI/

Új gépeket kap a Győri Műbőrgyár

1959. január 5.

Új gépek üzembehelyezésével nagymértékben korszerűsítik a Győri Pamutzövvő és Műbőrgyár termelését. Rövidesen felszerelik azt a két nagyteljesítményű gépet, amit négy és félmillió forintért a Német Szövetségi Köztársaságból vásároltak. Az egyik önműködően végez különféle gyártási műveleteket, mint például a műanyag kenését, sajtolását, hőkezelését. Segítségével megkétszereződik a gyár PVC-műbőr termelése, javul a ruházati bőraru, a kárpit- és diszműbőr minősége. A másik német gépet a négyszín-nyomású viaszkosvaszony terítő készítésénél veszik igénybe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. január 5. 14 óra 10 perc

Elektromos játékszámológép sorozatgyártását kezdik meg Szombathelyen

1959. január 5.

A szombathelyi csökkent munkaképességűeket foglalkoztató ktsz. két szakembere, Simon Gyula és Dittrich Gusztáv elektromos játékszámológépet szerkesztett. A gépen a kisdíjak ötletes módon tanulmányozhatják az egyszeregyet. Két szám szorzatát fémpálcika segítségével a feltüntetett számok között kell megkeresni, ha eredményhez értek a pálcikával, azt egy zöld lán a kigyulladás jelzi. A számológép sorozatgyártását rövidesen megkezdik. /MTI/

Vegyipari hulladékból bőrcserző anyagot készítenek Dorog új difenol üzemében

1959. január 5.

A Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalatnál elkészült az új difenol üzem, ahol vegyipari hulladékból bőrcserző anyagot gyártanak. Az új részleg februárban kezdi meg üzemszerű termelését és évente nyolcszáz ezer devizaforint értékű cserzőanyagot ad bőrkikészítő iparunknak. /MTI/

Magyar gyártmányu karbontéglával építik át a diósgyőri 2-es kohót

1959. január 5.

Tizenkétmillió forintos költséggel az idén átépítik a Lenin Kohászati Művek 2-es számú nagyolvasztóját. A kohó alsó részének falazására import helyett hazai gyártmányu karbontéglát használnak. Az újfajta téglá a régi falazóanyagnál sokkal tartósabb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. január 5. 1 óra - perc

Több mint kétszeresére nő az idén a nylonkesztyű gyártás

1959. január 5.

A Váci Kötöttárugyár egyik legnépszerűbb termékével, a nylonkesztyűvel tavaly nyáron még nem tudta teljesen kielégíteni a vásárlók igényeit. Az idén az elmúlt évinél 125 százalékkal több, összesen 270.000 pár nylonkesztyű készül Vácott, s ennek a mennyiségnek nagyrészt már a nyári időnyre átadják a kereskedelemnek. A kesztyűk tízféle fazonban kerülnek forgalomba. /MTI/

---  
Megkezdtek a szorospataki Medve-akna földalatti fővágatának építését

1959. január 5.

A nógrádi szénmedencében tovább folytatják a szorospataki Medve-akna feltárását. A háromszáz méter mély légakna már tavaly elkészült. Hétfőn megkezdtek a lég- és a szállító akna közötti másfél kilométer hosszú fővágat hajtását is. A nyolc és félmillió tonnás szénvagyonnal rendelkező akna építésére az idén tízmillió forintot költenek. /MTI/

---  
Új gépeket kap a Győri Műbörgyár

1959. január 5.

Új gépek üzembehelyezésével nagymértékben korszerűsítik a Győri Pamutszövő és Műbörgyár termelését. Rövidesen felszerelik azt a két nagyteljesítményű gépet, amit négy és félmillió forintért a Német Szövetségi Köztársaságból vásároltak. Az egyik önműködően végez különféle gyártási műveleteket, mint például a műanyag kenését, sajtolását, hőkezelését. Segítségével megkésztereződik a gyár PVC-műbőr termelése, javul a ruházati bőraru, a kárpit- és diszműbőr minősége. A másik német gépet a négyszín-nyomású viaszkosvászony terítő készítésénél veszik igénybe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. január 5. 14 óra 10 perc

Elektromos játékszámológép sorozatgyártását kezdik meg Szombathelyen

1959. január 5.

A szombathelyi csökkenő munkaképességeket foglalkoztató ktsz. két szakembere, Simon Gyula és Dittrich Gusztáv elektromos játékszámológépet szerkesztett. A gépen a kisdíjak ötletes módon tanulmányozhatják az egyszeregyet. Két szám szorzatát fémpálcika segítségével a feltüntetett számok között kell megkeresni, ha eredményhez értek a pálcikával, azt egy zöld lam a kigyulladás jelzi. A számológép sorozatgyártását rövidesen megkezdik. /MTI/

---  
Vegyipari hulladékból bőrcserző anyagot készítenek Dorog új difenol üzemében

1959. január 5.

A Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalatnál elkészült az új difenol üzem, ahol vegyipari hulladékból bőrcserző anyagot gyártanak. Az új részleg februárban kezdi meg üzemszerű termelését és évente nyolcszáz ezer devizaforint értékű cserzőanyagot ad bőrkikészítő iparunknak. /MTI/

---  
Magyar gyártmányu karbontéglával építik át a diósgyőri 2-es kohót

1959. január 5.

Tizenkétmillió forintos költséggel az idén átépítik a Lenin Kohászati Művek 2-es számú nagyolvasztóját. A kohó alsó részének falazására import helyett hazai gyártmányu karbontéglát használnak. Az újfajta téglá a régi falazóanyagnál sokkal tartósabb. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. január 5. 14 óra 10 perc

Csaknem 2,5 millió gyümölcsfát ápolnak Szabolcs megyében

1959. január 5.

Szabolcs-Szatmár megye gazdaságaiban megkezdtek a gyümölcsfák téli és tavaszi ápolását. A nagy munkára az állami gazdaságokban és a termelészövetkezetekben mintegy 200 metszőbrigád alakult, amelyek a megyében legelterjedtebb, Nagy Sándor-féle metszési eljárásokkal alakítják ki a fák koronáját. A Balkányi Állami Gazdaságban a szakemberekből összeállított brigád munkája nyomán először hoz termést egy 200 holdas fiatal gyümölcsös. A metszés után a fiatal fákat sűrűn szövött dróthálóval is körülkerítik.

Szorgalmasan gondozzák a nagy hasznot ígérő gyümölcsöskerteket a szabolcsi termelészövetkezetek is. Eddig mintegy ezer holdon ápolták a törzseket és metszették a fakoronákat. Az idén először az egyénileg dolgozó parasztok is rendbehozzák a több éven át elhanyagolt, rendszeretlen telepítésű beregszatzmári gyümölcsösöket. Így a megyében a télen és tavasszal mintegy 2,5 millió gyümölcsfát kezelnek. /MTI/

---

Az enyhe telet kihasználva 400 traktor szánt a csongrádi földeken

1959. január 5.

Csongrád megye 11 gépállomásának körzetében az enyhe telet és a kedvező talajállapotot kihasználva, csaknem 400 traktor szánt a földeken. A gépek az őszi és a téli hónapokban 90.000 hold mélyszántást végeztek, 10.000 holddal többet, mint amennyit a terv előírt. Ekkora területet az elmúlt évtized egyetlen esztendejében sem szántottak fel a gépállomások. Különösen a Hódmezővásárhelyi- és a Makói Gépállomás traktorosai dolgoznak elismerésremélően. Mindkét helyen 30-40 traktoros még az ünnepnapokon is szánt. A láncotlappal erőgépek a rizstelepek talaját készítik elő. /MTI/

---

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. január 5. 14 óra 15 perc

Olcsó sertéshizlalás önetetéssel

1959. január 5.

Vas megye egyik legnagyobb gazdaságában, a Köcski Állami Gazdaságban néhány hónap óta alkalmazzák a sertés önetetőket. Az állatok az önetetőből akkor és annyit esznek, amennyit kívánnak és így naponta 450-500 grammot gyarapodnak, 50-100 grammal többet, mintha vályuból táplálkoznának. Az évvégi számvetés szerint az önetetős-módszer lényegesen csökkenti a sertéshizlalás költségeit. Ezér hizónál mindössze 3 állatgondozó foglalatostokodik, s mert az önetetőket hetenként csak egyszer töltik, feladatuk lényegében az állatok itatására és tisztántartására korlátozódik. Evente csaknem félmillió forintot takarít meg a gazdaság az önetetős sertéshizlalással: egy kiló élősúly előállításának költsége majdnem egy forinttal csökken. /MTI/

---

A mezőgazdasági üzemek és vállalatok legjobb szakemberei patronálják Szombathely kilenc termelészövetkezetét

1959. január 5.

Szombathelyen a városi pártbizottság és a városi tanács javaslatára a gépállomás, a tangazdaság, a vetőmagfelügyelőség és a Magtermeltető Vállalat legjobb szakemberei elvállalták a város kilenc termelészövetkezetének patronálását. A szakemberek részt vesznek a szövetkezetek életében, a vezetőségi üléseken, közgyűléseken és hetenként legalább két napot töltenek a közös gazdaságban. A patronálók már ezen a héten megkezdik munkájukat, s első ténykedésként az 1959. évi tervek kidolgozásához nyújtanak segítséget. /MTI/

---

14-5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 5. 11 óra 50 perc

MTI Fotó 1959. január 5-i képanyaga

1959. január 5.

Albán párt- és kormányküldöttség utazott át Budapesten  
A magyar rádióamatőrök kapcsolatot keresnek a szovjet űr-  
rakétával

Nemzetiségi óvónőképző tanfolyam indult Gyulán  
Mintegy 10.000 primula és ciklámen nyílt ki a zuglói mező-  
gazdasági technikumban

Jól halad a téli gépjavítás a Kaposvári Gépállomáson  
A Gamma Optikai Művekben megkezdték a nukleáris mérőműszerek  
sorozatgyártását

Több érdekes újítást mutatnak be a Technika Házában  
Modern szemétyűjtő kocsikat kapott a sztálinvárosi Város-  
gazdálkodási Vállalat

Riport özv. Szauey Tiborné, Szilágyi Jolán grafikusművészlől  
Sirályok a Balatonon  
A Petőfi Színház ajándékmsora a gyermekotthonok részére

Külföldi képek:

Kína: Képek a népi kommunák életéből  
Ho Lung marsall bucsuzik Révész Géza vezér-  
ezredestől  
Üzemi képek

MSZK: Gyufadoboz gyűjtemény  
Állatkerti képek

NDK: Sokezer nyugat-német gyermek tölti szünidejét  
az NDK-ban

Egyesült Arab  
Köztársaság: Képek a köztársaság életéből

Anglia: Igazi zsákruha  
Fiatal atléták tréningje Londonban /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. január 5. 14 óra 35 perc

Január 20-ig minden könnyűipari vállalat megkapja idei  
tervfeladatát

1959. január 5.

Az 1959-es népgazdasági terv korábban el-  
készült, mint az előző években és a gyárak vezetői, munkásai  
időben megismerhetik feladataikat. A Könnyűipari Minisztérium-  
ban az iparigazgatók még december 20-án megkapták az iparágak  
terveit, amelyek végrehajtását most meghatározzák, eldöntik,  
hogy az egyes gyárakra milyen munka vár. A gyárak igazgatói  
és főmérnökei számára iparáganként tervismertető értekezlete-  
ket rendeznek. Elsőnek a ruhaiparban zajlott le az igazgatói  
értekező. Megvitatták, hogy a termelés 5.5 százalékos növelé-  
séhez, az export 16 százalékos fokozásához milyen műszaki  
intézkedésekre van szükség. Különösen a gépesítést akarják  
elterjeszteni, különböző kisgépeket alkalmaznak és fokozottab-  
ban gépesítik a vasalást.

A pamut szövő-, fonó- és kikészítő gyárak  
vezetőinek megbeszélésére a közeli napokban kerül sor. Ezekre  
a gyárakra elsősorban az a feladat hárul, hogy jobb árukkal  
lássák el a lakosságot, új kikészítési módszereket vezessenek  
be és növeljék az exportot is. A tervek szerint a tavalyinál  
10 millió négyzetméterrel több kelmét készítenek exportra.  
Gyors ütemben rekonstruálják a kikészítő gyárakat és új gépe-  
ket kap a Kistexten, a Goldberger gyáron, a Magyar Pamut-  
iparon és a Pamuttextil Műveken kívül a Hazai Pamutszövő és  
a Pápai Textilgyár is. A textilárak nagyrésze gyűrődésmentes  
lesz, minden inganyagot zsugorítanak, hogy mosás után ne  
menjen össze. A Győri Pamutszövő és Műbörgyárban is új gépsort  
állítanak munkába. Segítségével 40-50 százalékkal - mintegy  
kétfélmillió méterrel - több műbőrt gyártanak.

Valamennyi könnyűipari üzem vezetői leg-  
később január 20-ig kézhez kapják az idei tervfeladatukat. /MTI/

14.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 5. 11 óra 11 perc

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal felhívása a többszörös ujitókhoz

1959. január 5.

A SZOT és az OTH az ujitómozgalom tíz éves fennállása alkalmából könyvben kívánja megörökíteni a nevét azoknak a fizikai- és műszaki dolgozóknak, akik ötvennél több ujitással gyarapították népgazdaságunkat.

A SZOT és az OTH azzal a gondolattal is foglalkozik, hogy a legkiválóbb fizikai és műszaki ujitókat oklevéllel és éremmel tünteti ki. Az összeírás tehát azt a célt szolgálja, hogy nyilvántartásba vegyék mindazokat, akik az említett kitüntetésre érdemesek. Az összeírás egyszerűsítése érdekében az Ujitók Lapja január 20-i számában mellékelik az összeíró ívet, amelyet az ujitók töltenek ki és az üzemi bizottság elnökével, valamint az ujitási előadóval láttomoztatnak. A kitöltött űrlapokat az Ujitók Lapja szerkesztőségéhez kell küldeni: Budapest, V. kerület, Garibaldi utca 2. A szerkesztőség a kitöltött űrlapokat összesítésre és további feldolgozásra a SZOT Ujitó Klub elnökségének rendelkezésére bocsátja. /MTI/

---

Meghosszabbították a magyar- finn árucsereforgalmi megállapodást

1959. január 5.

Az 1958. december 31-én lejárt magyar- finn árucsereforgalmi és fizetési megállapodást változatlan listákkal 1959. június 30-ig meghosszabbították. A két fél meg egyezett, hogy ez alatt az idő alatt új megállapodás létrehozásáról tárgyal. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. január 5. 14 óra 50 perc

Rendelet a hazánkban közlekedő külföldi és a külföldre távozó magyar rendszámú gépjárművek kötelező szavatossági biztosításáról

1959. január 5.

A kormány rendelete szerint a hazánk területén külföldi rendszámmal közlekedő gépjármű üzemeltetője a jármű által okozott károk fedezése céljából szavatossági biztosításban részesül. A biztosítási díjat a jármű üzemeltetője köteles az Állami Biztosítónak megfizetni. A díj fizetése alól mentesül, aki az ország területére szóló és elismert külföldi vagy nemzetközi gépjárműszavatossági biztosítási bizonylattal rendelkezik.

A hazánkból külföldre távozó belföldi rendszámú, nem állami tulajdonban lévő gépjármű üzemeltetője köteles az Állami Biztosítónál az utazásakor érintett valamennyi állam területére érvényes szavatossági biztosítást kötni. /MTI/

---

"Tanulnak" a horgászok

1959. január 5.

A horgászok nem pihe nek télen sem, amikor a vizek befagynak, hanem továbbképző tanfolyamokon vesznek részt. A budapesti horgászok csütörtökönként a Dózsa Sportegyesület Eötvös utcai székházában találkoznak, ahol esténként horgásztémájú filmeket vetítenek számukra és előadásokat hallgatnak. Ezeken a tanfolyamokon igen különböző a hallgatók életkora. Sok a 10-12 éves ifi horgász, de szívesen tanulnak a 60-70 éves tapasztalt horgászok is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 5. 15 óra 35 perc

A földművesszövetkezetekre és a magánkereskedőkre is kötelező a hatósági baromfiár

1959. január 5.

A belkereskedelmi miniszter rendelete értelmében az állami kereskedelem által forgalombahozott élő- és vágottbaromfira, valamint azok bontási termékeire megállapított hatósági árak megtartása a földművesszövetkezetekre és a magánkereskedőkre is kötelező. A rendeletet a részenként forgalombahozott baromfi bontási termékeire is alkalmazni kell.

Az élő- és vágottbaromfi, továbbá a tojás felvásárlásának korlátozását 1959. december 31-ig meghosszabbították. /MTI/

Megalakult Borsod megye első tejszövetkezete

1959. január 5.

A Borsod megyei Riccén megalakult a megye első tejszövetkezete. A szövetkezet egyelőre 71 taggal dolgozik és havonta mintegy 18.000 liter tejet gyűjt be a községekből, aminek egy részét tejtermékké dolgozza fel. A tejszövetkezet jelentősen előmozdítja a községben a sertés- és növendékmarha nevelést is, mert az eddiginél jóval több fölözött tej kerülhet vissza a tehen-tartó gazdáknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. január 5. 15 óra 40 perc

Elutazott Magyarországról az Ecuadori Dolgozók Szövetségének elnöke

1959. január 5.

Victor Manuel Zuniga, az Ecuadori Dolgozók Szövetségének elnöke január 5-én elutazott hazánkba. A Ferihegyi repülőtéren búcsúztatására megjelent Harustyák József, a SZOT elnökségének tagja. Az ecuadori vendég kétnetes magyarországi tartózkodása során többek között tanulmányozta a dolgozó parasztság helyzetét, a szakszervezeti sport-klubok szervezetét és tevékenységét, sportlétesítményeinket, társadalombiztosítási rendszerünket. Részletesen értekezett a pedagógus szakszervezet központi vezetőségének tagjaival és a szakszervezet aktivistáival. A SZOT központi iskoláján beszélt az ecuadori szakszervezetek működéséről, az ország dolgozóinak nehéz élet- és munkakörülményeiről és harcairól. /ének

Elutazása előtt hosszabban beszélgetett Bugár Jánosnéval, a SZOT titkárával, Magyarországon szerzett benyomásairól, az ecuadori és a magyar szakszervezetek előtt álló feladatokról, valamint a két szakszervezeti mozgalom közötti kapcsolatok fejlesztéséről. /MTI/

Épül a sajószentpéteri bányászlakótelep

1959. január 5.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt sajószentpéteri bányászmenek szomszédságában tavaly bányászlakótelep építését kezdték meg. A Nyögő patak rendezése után háromszáz bányászlakás épült és az építkezéseket az idén folytatják és fejezik. A bányásznapi nyolcvannégy kertes, ketszobás, összkomfortos családiházat hoznak tető alá, s ezeket a bányászok megvásárolhatják.

A házépítésre 8.4 millió, utak építésére és tereprendezésre 3.5 millió, csatornahálózat és derítőmű létesítésére ketmillió forintot költenek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 5. 15 óra 35 perc

A földművelésszövetkezetekre és a magánkereskedőkre is kötelező a hatósági baromfiár

1959. január 5.

A belkereskedelmi miniszter rendelete értelmében az állami kereskedelem által forgalombahozott élő- és vágottbaromfi, valamint azok bontási termékeire megállapított hatósági árak megtartása a földművelésszövetkezetekre és a magánkereskedőkre is kötelező. A rendeletet a részenként forgalombahozott baromfi bontási termékeire is alkalmazni kell.

Az élő- és vágottbaromfi, továbbá a tojás felvásárlásának korlátozását 1959. december 31-ig meghosszabbították. /MTI/

---

Megalakult Borsod megye első tejszövetkezete

1959. január 5.

A Borsod megyei Riccén megalakult a megye első tejszövetkezete. A szövetkezet egyelőre 71 taggal dolgozik és havonta mintegy 18.000 liter tejet gyűjt be a községekből, aminek egy részét tejtermékké dolgozza fel. A tejszövetkezet jelentősen előmozdítja a községben a sertés- és növendékmarha nevelést is, mert az eddiginél jóval több fölösült tej kerülhet vissza a tehen-tartó gazdához. /MTI/

---

15<sup>24</sup>

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. január 5. 15 óra 40 perc

Elutazott Magyarországról az Ecuadori Dolgozók Szövetségének elnöke

1959. január 5.

Victor Manuel Zuniga, az Ecuadori Dolgozók Szövetségének elnöke január 5-én elutazott hazánkba. A Ferihegyi repülőtéren búcsúztatására megjelent Harastyák József, a SZOT elnökségének tagja. Az ecuadori vendég kétnetes magyarországi tartózkodása során többek között tanulmányozta a dolgozó parasztság helyzetét, a szakszervezeti sport-klubok szervezetét és tevékenységét, sportlétesítményeinket, társadalombiztosítási rendszerünket. Részletesen értekezett a pedagógus szakszervezet központi vezetőségének tagjaival és a szakszervezet aktivistáival. A SZOT központi iskoláján beszélt az ecuadori szakszervezetek működéséről, az ország dolgozóinak nehéz élet- és munkakörülményeiről és harcáról.

/ének

Elutazása előtt hosszabban beszélgetett Bugár Jánosnéval, a SZOT titkárával, Magyarországon szerzett benyomásairól, az ecuadori és a magyar szakszervezetek előtt álló feladatokról, valamint a két szakszervezeti mozgalom közötti kapcsolatok fejlesztéséről. /MTI/

---

Épül a sajószentpéteri bányászlakótelep

1959. január 5.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt sajószentpéteri bányászati szomszédságában tavaly bányászlakótelep építését kezdték meg. A Nyögő patak rendezése után háromszáz bányászlakás épült és az építkezéseket az idén folytatják és fejezik. A bányásznak nyolcvannégy kertes, ketszobás, összkomfortos családiházat hoznak tető alá, s ezeket a bányászok megvásárolhatják.

A házépítésre 8.4 millió, utak építésére és tereprendezésre 3.5 millió, csatornahálózat és derítőmű létesítésére ketmillió forintot költenek. /MTI/

---

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. január 5. 15 óra 45 perc

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt vezet a korszerű biztosító elemek alkalmazásában

1959. január 5.

A rendelkezésre álló adatok szerint a magyar szénbányászati trösztök közül a várpalotai tröszt alkalmazza a legnagyobb mértékben a korszerű acéltámasz biztosítóelemeket. A várpalotai bányák frontjainak több mint a feléből az acélszerkezet már kiszorította a klasszikus faacsoletot. A tröszt főmérnöke, Bolyki István elmondotta, hogy az acéltámasz szerkezettel teljesen biztonságos a szénjövésztés Várpalotán, jóval egyszerűbb a vizes bányák szivattyuzása, ezenkívül többszáz ezer forintos faanyag megtakarítást értek el. Az év végéig újabb frontokat építenek ki acéltámaszokkal. /MTI/

Szegeden megnyílt az ország első gyorskiszolgáló háztartási boltja

1959. január 5.

Szegeden hétfőn megnyílt az ország első gyorskiszolgáló háztartási boltja. A boltot Erdélyi György, a Belkereskedelmi Minisztérium vegyi- és kulturcikk főigazgatóságának vezetője adta át. /MTI/

Kínai fogyasztási cikket és gépeket mutatnak be Budapesten

1959. január 5.

A Magyar Kereskedelmi Kamara közreműködésével január 17-én a kamara Váci utcai mintatermében kínai fogyasztási cikket és gépipari termékeket bemutató kiállítás nyílik. A kiállítást február 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

15<sup>20</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. január 5. 15 óra 55 perc

Budapestre érkezett az Albán Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége

1959. január 5.

Hétfőn délután a Német Demokratikus Köztársaságba utaztatásban Budapestre érkezett az Albán Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége. A delegációt Enver Hodzsa, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának első titkára és Mehmet Shehu, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke vezeti.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Biszku Béla belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Nagy Józsefné könnyüipari miniszter, Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, továbbá a Külügyminisztérium vezető munkatársai.

Jelen volt a fogadásnál Edip Cuci, az Albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

Benczur-est Nyiregyházán

1959. január 5.

A TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete január 3-án Benczur-estet rendez Nyiregyházán. Az esten dr. Telepy Katalin művészettörténetes ismeretterjesztő előadást tart a Nyiregyháza szülőlténekről, Benczur Gyulánáknak életét és munkásságát. /MTI/

15<sup>20</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. január 5. 16 óra - perc

Községi tanácselnökök kétnapos értekezlete Nyiregyházán

1959. január 5.

Hétfőn Nyiregyházán megkezdődött a Szabolcs-Szatmár megyei községi tanácselnökök kétnapos értekezlete. A tanácskozáson részt vett Benkei András, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának első titkára, a megjelentek a párt agrártéziseinek végrehajtásával kapcsolatos feladatokról tárgyaltak.

Fekszki István, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke vitaindító előadásban elmondotta, hogy a községi tanácsok a múlt évben általában jól dolgoztak. Többek között nagy mértékben segítették a közös gazdaságokat. Ez is hozzájárult a termelészövetkezetek gazdasági megerősödéséhez, számszerű gyarapodásához. A közös vagyon értéke egy év alatt több mint 50 millió forinttal, a szarvasmarhaállomány több mint kétszeresére, 3.000 darabról 7.500-ra gyarapodott. Nem kielégítő azonban a baromfitenyésztés, pedig az adottságok jók, különösen a víziszárnyasok tenyésztésére. Ezért ebben az évben minden termelészövetkezetben baromfi-törzseket kell létrehozni. A feladatokról szólva hangsúlyozta: a tanácsok segítsék elő, hogy a szövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztok - elsősorban a volt szövetkezeti tagok - között jó viszony alakuljon ki. A mezőgazdasági fejlődés távlatának kialakítására és meghatározására minden községben alakítsanak bizottságot. A tanácsotagok látogassanak el a közös gazdaságokba, hogy közelebbről megismerkedhessenek a szövetkezetek életével.

Fekszki István előadását egész napos vita követte. A tanácskozást kedden folytatják. /MTI/

Antikvárium Sopronban

1959. január 5.

Régi kívánsága teljesült a soproniaknak: hétfőn antikvárium nyílt a városban. A könyvesboltban mintegy 3.000 kötet között válogathatnak a könyvbarátok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. január 5. 16 óra - perc

Megkezdődött az iskola-védőnői ankét

1959. január 5.

Hétfőn a Semmelweis-teremben megkezdődött az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete iskola-védőnői szakcsoportjának háromnapos ankétja, amelyen az iskola-egészségügyi szolgálat időszerű kérdéseit vitatják meg. Az ankéton Zinaida Woszcak és Wladislawa Malachowska, a lengyel egészségügyi szakszervezet és iskola-védőnői szolgálat küldöttei is részt vesznek.

Az ankétot dr. Pál Ferenc, a szakszervezet főtíkára nyitotta meg. Megemlékezett arról, hogy a szakcsoport öt évvel ezelőtt alakult. Ezután dr. Melly József egyetemi tanár Mit nyújt az iskolaegészségügyi szolgálat a 3-18 éves koru gyermek, illetve az ifjúság részére című előadása hangzott el. Ismertette a magyar iskolaegészségügy történetét, munkáját, s nagyarányu fejlődését a felszabadulás után. Budapesten például az 1955-1956-os tanévben 860 pedagógiai intézmény tartozott az iskolaegészségügyi hálózatba, a gondozott gyermekek száma ugyanakkor mintegy 260.000-re, az iskolaorvosok és szakorvosok száma 186-ra, a védőnők 115-re emelkedett. Vidéken 8.402 intézmény tartozott az iskolaegészségügyi hálózatba, s több mint 800.000 gyermeket gondoztak. A vidéki iskolaegészségügyi szolgálatban 940 orvos tevékenykedett. Végül hangsúlyozta: a magyar iskolaegészségügy, amelynek fejlődése tudományos alapokon nyugszik, nagyon hasznos tevékenységet fejt ki.

Járó Miklósné, az Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács titkára előadásában ismertette az Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács megalakulásának jelentőségét, eddigi munkáját, s jövő feladatait. Rámutatott: a tanács az eddiginél nagyobb mértékben kíván a jövőben foglalkozni a gyermekeket érintő egészségügyi kérdésekkel is, hangsúlyozta az ifjúsági felügyelők és az iskolai védőnők szorosabb együttműködésének jelentőségét. Kivánatosnak tartotta, hogy a legfontosabb iskolaegészségügyi problémák - akár a gyermekétkeztetés, a túlterheltség, a napközi otthonok helyzete, egyes tipikus betegségek kérdései - adott esetben kerüljenek az Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács elé is, hogy ez megfelelő javaslatokat tehessen a helyzet javítására.

A hétfői ankéton elhangzott a lengyel küldöttség rövid tájékoztatója is a lengyel iskolaegészségügy helyzetéről. /MTI/

15 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. január 5. 16 óra 30perc

Két új üzem kezdte meg működését Bács megyében

1959. január 5.

Hétfőn két új üzem kezdte meg működését Bács megyében. Baján a faipari vállalat kezelésében butorüzemet, Kecskeméten pedig kárpitos és kisbutor üzemet létesítettek. A megyei tanács 1,200.000 forintot fordított a két új üzem létesítésére, amelyek a megye lakosságának ellátását szolgálják. A Kecskeméti Kárpitos és Kisbutor Üzem az idén tízmillió forint értékű butort juttat a helyi kereskedelemnek, a bajai üzem egyelőre kétszázötven hálószoza garnitúrát készít. Az új munkahelyeken mintegy háromszáz szakmunkás dolgozik. /MTI/

Művezetők a mezőgazdasági nagyüzemekben

1959. január 5.

Az állami gazdaságokban az ipari nagyüzemekhez hasonlóan művezetők kezdik meg tevékenységüket. Az első művezetői tanfolyamon, amely hétfőn kezdődött meg a MÁVAG kolóniában, 60 olyan dolgozó kezdte meg a tanulást, aki korábban műhelyvezetői, gépcsoportvezetői, vagy más hasonló beosztásban dolgozott. A hathetes tanfolyam első előadását Rázsó Imre akadémikus, a műszaki egyetem tanszékvezető tanára tartotta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. január 5. 14 óra perc

Miben látja a naprendszer új kisbolygójának jelentőségét a csillagász

1959. január 5.

A gellérthegyi Uránia bemutató csillagvizsgáló/szakaadatlanul cseng a telefon, száz és száz érdeklődő ostromolja kérdéseivel dr. Kulin Györgyöt, az ismert csillagászt, az intézet vezetőjét. Mi történik a szovjet műbolygóval, amikor megkezdí pályáját nap körül? Lehet-e majd távcsővel követni mozgását, miként a nap többi bolygóját? Meddig keringhet a nap körül, stb? Ezek azok a kérdések, amelyek a leginkább foglalkoztatják az érdeklődőket.

Kulin György a tömegesen elhangzó kérdésekre így foglalta össze feleletét az MTI munkatársának:

- Köztudomásulag most már vannak adatok arról, hogy az új égitest tulajton a holdon, mint a nap bolygója rója majd eliptikus pályáját. Nem a nagybolygók számát szaporítja azonban, tehát nem a tizedik nagybolygó lesz, mint a laikusok általában gondolják, hanem ugynevezett kisbolygóként kerint tovább a nap körül. A naprendszernek a kilenc nagybolygón kívül százezernyi kisbolygója van, ezek egyike lesz a szovjet műhold is. Mozgása közben állandóan összeütközik milliónagyságrendű, ugynevezett mikrometeorokkal, amelyek között lehetnek borsószem nagyságúak, vagy ennél nagyobbak is. Ezek szüntelenül koptatják majd felületét, elpusztítani nem tudják, legfeljebb évmilliárdok alatt. Az új kisbolygó tehát - ahogyan mondoni szokták - az idők végezetéig kering a világűrben.

/Folyt. köv./

B 34. kiadás 1959. január 5. 11 óra 05 perc

/Miben látja a naprendszer...1 folyt./ SZF

- A szovjet megfigyelések és számítások szerint január 7-8-án áll rá a nap körüli pályájára és körülbelül 14-én éri el a napközeli vagyis ekkor lesz legkisebb távolságra, mintegy 146.4 millió kilométerre a naptól. Mivel pályája elipszis alakú, a távolság ettől kezdve állandóan növekszik, egészen szeptemberig, amikor eléri legnagyobb távolságát, a 197.2 millió kilométert. Ez a föld és a Mars közötti távolságnak körülbelül fele lesz.

- Amikor majd keresztezi a föld pályáját, tehát földünkhöz egészen közel surran el, akkor a legnagyobb távcsövekkel meg tudják figyelni és le tudják fényképezni.

- Ha már pontosan kiszámítják pályáját, megfigyelésének égi-mechanikai szempontból rendkívüli hordereje lesz. Mozgásából ugyanis sokkal pontosabb adatokat kaphatunk a csillagászati alapegységekre vonatkozóan, így a föld és a nap közötti távolságra, a föld mozgására, a bolygók távolságára és számos más csillagászati kérdésre mint eddig. Jelenleg tudniillik a nap távolságát nem tudjuk közvetlenül mérni, csupán az Erosz nevű kisbolygó mozgásából számíthatjuk ki, amikor legkisebb távolságra van tőlünk. A szovjet műbolygó kedvező körülmények között esetleg tízszer, sőt százszor közelebb kerülhet hozzánk, mint az Erosz és ez a számításoknál ennyiszor nagyobb pontossággal jelent a nap és az egész bolygórendszer adataira vonatkozólag. Ebben látom végtelen nagy tudományos jelentőségét a naprendszer új kisbolygójának - fejezte be magyarázatát dr. Kulín György. /MTI/

B 35. kiadás 1959. január 5. 14 óra 20 perc

Milyen feltételek alapján vásárolhatnak állami szervek magánszemélyektől árut és ingatlant

1959. január 5.

A kormány most megjelent rendeletében szabályozta, hogy állami vállalatok, valamint ezek intézményei, milyen feltételek alapján vásárolhatnak magánszemélyektől árut és ingatlant. Állami szerv magánszemélytől csak akkor szereshet be árut, ha a beszerzés állami vállalatnál, vagy szövetkezetenél nem lehetséges. Köteles meggyőződni arról, hogy az áru az eladó tulajdon-e. Magánszemélytől történő árubeszerzésre esetenként ezer forintig a megrendelő szerv vezetője, 100.000 forintig a közvetlen felügyeletet ellátó szerv vezetője, tízezer forint értékhatár felett a felügyeletet gyakorló miniszter, illetve a fővárosi, a megyei, stb. tanács végrehajtó bizottságának elnöke adhat engedélyt. Nyolcszáz forintot meghaladó értékű pénzüzési cikk beszerzésére csak az illetékes minisztérium, vagy a tanácsi szerv vb. elnöke adhat engedélyt.

Ingotlanvásárlást magánszemélytől ötszáz ezer forintig a közvetlen felügyeletet ellátó szerv, 150.000 forintig a szakfelügyeletet ellátó miniszter vagy tanácsi végrehajtó bizottság, 500.000 forint értékhatárig, mező- és erdőgazdasági művelés alatt álló ingatlanok és mezőgazdasági épületek esetén, a Földművelésügyi miniszter, lakóépületek és telkek vásárlásakor az építésügyi miniszter, lakóépületek és telkek vásárlásakor az építésügyi miniszter, egyéb ingatlanok esetén a pénzügyminiszter engedélyezheti. Ötszáz ezer forintot meghaladó értékű ingatlan vásárlására kizárólag a pénzügyminiszter adhat engedélyt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. január 5. 17 óra 25 perc

/Milyen feltételek...1.folyt.

Állami szerv magánszemélytől csak az ingatlanközvetítő vállalat útján vásárolhat ingatlant, mégpedig az ingatlanközvetítő szerv által megállapított forgalmi értéknél nem magasabb áron. Ha a vételár ennél magasabb, akkor a pénzügyminiszter, vagy az általa kijelölt szerv engedélyre van szükség a vásárláshoz.

Állami szerv ingó, vagy ingatlan értéket magánszemélytől csak engedély alapján bérelhet.

Az ötszáz forintot meg nem haladó beszerzés, ingatlanvásárlás, illetve berlet ellenértékét az állami szerv csak abban az esetben fizetheti ki, ha harminc napnál nem régebb keletű hivatalos igazolásból meggyőződött arról, hogy a magánszemélynek nincs adótartozása.

A rendelet nem vonatkozik a kereskedelmi és közétkeztetési vállalatokra, a felvásárlásra és a termelési szerződésekre, a haszon- és tenyészállat vásárlásra, a múzeumok, a népművészeti intézmények, az egyetemek, a levéltárak, a gyűjtemények fejlesztését szolgáló beszerzésekre, a szellemi szolgáltatás igénybevételeire, a fuvarozásra, a bizományi tevékenységet végző állami vállalatok vásárlásaira, a közületek étkeztetési célt szolgáló napi élelmiszerbeszerzéseire, a műalkotásnak számítató képzőművészeti-, vagy iparművészeti tárgyak beszerzésére. /MTI/

Meghosszabbították a Magyarország és a Német Szövetségi Köztársaság közötti árucsereforgalmi megállapodást

1959. január 5.

A magyar-nyugat-német árucsereforgalmat szabályozó árulisták érvényességét - amely 1958. december 31-én lejárt - kölcsönös egyetértéssel, levélváltás útján 1959. december 31-ig változatlan formában meghosszabbították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. január 5. 18 óra 30 perc

18-18-60 hívószám közvetíti az ürrakéta hangját

1959. január 5.

A budapesti távbeszélő tudakozó 18-18-60 hívószámú munkahelye a mai naptól kezdve 6 és 21 óra között közvetíti az ürrakéta hangját. Az említett hívószámú munkahely 21 és 24 óra között, mint eddig is, a napi híreket adja. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B.29. kiadás első híret /Budapestre érkezett az Albán Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége/ v i s s z a v o n j u k. /MTI/

Irodalmi Szimpózium Debrecenben

1959. január 5.

A debreceni Irodalmi Szimpózium hétfőn tartotta első előadását. Dr. Bán Imre egyetemi tanár megnyitó beszéde után Palotai Erzsébet előadóművész, valamint a debreceni Csokonai Színház művészei adták elő költeményeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. január 5. 1 óra 15 perc

A nőmozgalom feleves munkaterve a Magyar Nők Országos Tanácsának végrehajtó bizottsága előtt

1959. január 5.

A Magyar Nők Országos Tanácsának végrehajtó bizottsága hétfőn délután érdekeltekkel a nőtanács elnökének vezetésével ülést tartott. Az ülésen meghallgatták a szakszervezeti nőmozgalom munkájáról szóló tájékoztatót. A szakszervezetek eredményesen segítették a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek megjavítását. Az elmúlt évben az eddiginél lényegesen több háztartási gépet kölcsönöztek, változatosabb és jobb minőségű konzerveket és készleteket vásárolhattak a dolgozó nők és üzemi mosódákat is mind több gyárban rendeztek be.

Ezután megvitették a nőmozgalom következő félévi munkatervét, amely szélesíteni kívánja a falusi nőmozgalomot. A nőmozgalom feladatául jelöli: a nők szakmai képzésének fejlesztését és a dolgozó nők háztartási munkájának további megkönnyítését. A művelődéspolitikai irányelvek útmutatásával tovább fejlesztik a családi és az iskolai nevelés összehangolását. Vándorkönyvtárakkal, kulturális tanácsadással és egyéb módon elősegítik a nők művelődését. A szülői munkaközösségekkel együtt széleskörben megkezdik a szülők és a gyermekek esztétikai és érzelmi nevelését.

A nőmozgalom a nemzetek közötti barátság és béke jegyében előkészíti a Nemzetközi Nőnap és a Nemzetközi Gyermeknap megünneplését, részt vesz a nemzetközi békemozgalom 10. évfordulójának megünneplésében, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megrendezésében.

Elhatározták még, hogy január 29-30-ra kétnapos tanácskozásra hívják össze a Magyar Nők Országos Tanácsát. /MTI/

/Lászlónének,

18<sup>30</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. január 5. 18 óra 45 perc

A Csehszlovák Kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttjei Budapesten

1958. január 5.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének vendégeként hétfőn Budapestre érkezett Svatoopluk Stepanek, a Csehszlovák Kulturális Dolgozók Szakszervezete művészeti osztályának vezetője és Stefan Sedlak a szakszervezet szlovákiai kulturális bizottságának titkára. A vendégek viszonzóként a Művészeti Szakszervezet Szövetsége küldöttségének multhévi látogatását. Itt tartózkodásukkor budapesti és vidéki művészeti intézményeket látogatnak meg és találkoznak a szakszervezet művészek képviselőivel. /MTI/

Előkészítő tanfolyam indul az Eötvös Loránd Tudományegyetem matematika esti tagozatán

1959. január 5.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi kar előkészítő tanfolyamot szervez azok részére, akik az 1959-60-as tanévre felvételüket akarják kérni a matematika-ábrázoló geometria, illetve az alkalmazott matematika szak esti tagozatára. Az előkészítő tanfolyam február 1-én kezdődik. Jelentkezési korhatár 22-40 évig. Jelentkezni lehet január 20-ig a Természettudományi Kar Dékáni Hivatolánál /Budapest, VIII. Múzeum körút 6-8./ A tanfolyam részvételi díja 100 forint. /MTI/

Andrzej Hiolski nagysikerű dallestje

1959. január 5.

Andrzej Hiolski, a varsói és a bytomi operaház tagja, a toulousei nemzetközi énekverseny győztese hétfőn nagysikerű dallestet adott a budapesti Lengyel Olvasóteremben. A kiváló baritonistát Mura Péter, a szilészi operaház karnagya kísérte. Az esten részt vett a magyar zenei élet számos kiválósága, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több tagja. /MTI/

18<sup>35</sup>

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 40. kiadás 1959. január 5. 19 óra 25 perc

Lenyűgöztek a szocialista építő munka sikerei - Angol építőmunkás nyilatkozata magyarországi látogatásáról

1959. január 5.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként két hetet töltött hazánkban P. Leacock angol építőmunkás, szakszervezeti funkcionárius, az Angol-Magyar Baráti Társaság tagja. Hétfőn, elutazása előtt nyilatkozott az MTI munkatársának.

- Nagy örömmel, kíváncsisággal jöttem Magyarországra, hogy megismerjem az itteni életet. Felkerestem több üzemet, szociális és kulturális intézményt, jártam vidéken is. Sok munkásemberrel beszéltem. A látottakról és hallottakról véleményemet a legrövidebben így foglalhatom össze: boldog, elégedett emberek élnek ebben az országban. A művelődési házik, a munkői otthonok, a bölcsődék hivatásuk magasztán állnak. Magyarországon az ipari dolgozók olcsó étkeztetésre, a védő- és munkaruhával való ellátásra Angliában teljesen ismeretlen.

A szocialista építőmunka sikereit rendkívül lenyűgözően hatottak rám Sztáliavárosban, ebben a csodálatos létesítményben. Ez az új város is mutatja a magyar nép erejét, alkotóképességét, a jövőbe vetett bizalmát. Ugy tapasztaltam, hogy az ország tulajutott a két évvel ezelőtt támadt nehézségek ellenére, szorosan a kormány mögé tömörülve, biztosan halad tovább a felvirágzás útján.

- Visszaterve Angliába, legfontosabb feladatomnak tekintem, hogy az itt tapasztalt helyzetnek megfelelően tájékoztassam az embereket, akiket valószínűleg közlésével igyekeznek félrevezetni. Mint az Angol-Magyar Baráti Társaság tagja, kötelességemnek tartom, hogy segítsen a két ország kapcsolatainak erősítését, szélesítését - fejezte be nyilatkozatát P. Leacock./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 41. kiadás 1959. január 5. 19 óra 15 perc

Borisz Gmirjcs, a Szovjetunió Népművésze január 13-án vendégszerepel az Operaházban

1959. január 5.

Borisz Gmirjcs, a Kijevi Operaház basszistája, a Szovjetunió Népművésze január 13-án Mefisztó szerepét éneklte a Faustban és 16-án a Borisz Godunov címszerepét az Operaházban. A neves művész nagy sikerrel szerepelt a Szovjetunió különböző nagy operaszínházain kívül Kínában, Csehszlovákiában és Bulgáriában. Legfőbb szerepei közé tartozik a Faust Mefisztóban, a Borisz Godunov címszerepén kívül az Ivan Szuszajin című szerepe, Galickij elűzése az Igor hercegben és Gremijn herceg az Anyeginben./MTI/

A Nemzeti Színház

/ukrán

1959. január 5.

Január 17-én, este 11 órakor tartja hagyományos karneváli bálját a Rátkai-klubban. A zártkörű bálban a többi fővárosi színház művészei is részt vesznek./MTI/

Az Albán Demokratikus Front főtanácsa

1959. január 5.

Az új év alkalmából baráti üdvözlét intézett a Hazafias Népfront budapesti bizottságához./MTI/

A Kötöny József Színházban

1959. január 5.

Január 11-én délelőtt a Pygmalion előadás technikai okokból elmarad./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. január 5. 17 óra 45 perc

Az elektronikus számítógépek szerepe az űrrakéták irányításában

1959. január 5.

A szovjet holdrakéta csodálatos teljesítményei közül nem utolsósorban ragadja meg a figyelmet az irányítás technikájának az a hatalmas fejlődése, amely lehetővé tette, hogy a rakéta mindjárt az első kísérletre megközelítse a Holdat. Ezzel kapcsolatban Nagy Ernő, az űrhajózási bizottság titkára a következőket mondotta:

- Legelőször is meg kell állapítani, hogy a most fellőtt műbolygóban nincs irányító berendezés. Egyik elsődleges feladata az volt, hogy bebizonyítsa: rövidhullámú rádióösszeköttetés fenntartható a megtett óriási távolságon is és ilyen módon az irányító berendezések alkalmazása a jövőben teljesen reális. Az első szovjet műhold pályáját nem is helyesbítették, úgy ment végig kijelölt utvonalon egészen a Holdig és azon túl, ahogyan elindították. Ennek alapján a következő kísérletekben mód lesz arra, hogy segédtrakéttal, esetleg más módon, földi észlelések, vagy mérések alapján módosítsák ésszerűen a rakéták pályáját, és így természetesen megközelíthessék a Holdat, kedvező esetben pedig fékező berendezés segítségével le is szállhassanak a felszínre.

- Ehhez persze az kell, hogy a mérési adatokat azonnal értékelhessék, amint a Földre érkeznek és felhasználásukkal a szükséges iránymódosító intézkedéseket nyomban megtehessek. Az értékelésre a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elektronikus számítógépeit használják. Ezek szinte csupán másodpercnyi késedelemmel értékelik a Földre érkezett adatokat és a szükséges helyesbítéseket is mindjárt ki tudják számítani.

- Ezenkívül az elektronikus számítógépek a sokféle fizikai és egyéb tudományos mérés Földre érkező adatait is azonnal feldolgozzák. Ilyen módon a páratlan sérletsorozat eredményeként első ízben lesz közvetlen képünk a kozmikus sugárzásról is a Hold közelében és a Holdon túli térségből. Ennek pedig az ember űrrepülése szempontjából lesz óriási jelentősége - jelentette ki az űrhajózási bizottság titkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. január 5. 2 óra 35 perc

Bemutatkozott Győrött az Ifjúsági Irodalmi Színpad

1959. január 5.

Hétfőn rendezte első előadását Győrött az Ifjúsági Irodalmi Színpad. Az együttes a Daloló hónapok címmel francia estét rendezett, amelynek műsorán két egyfelvonásos komédia, továbbá a haladó francia költészet számos alkotása szerepelt. /MTI/

Magyar táj magyar ecsettel

1959. január 5.

címmel irodalmi estét rendeztek hétfőn Békéscsabán a megyei könyvtárban. Varga Aurél gimnáziumi tanár, a magyar költők tájleiró művészetéről beszélt, majd a Békés megyei Jókai Színház tagjai adtak elő költeményeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. január 5. 11 óra 5 perc

IDŐJÁRÁSELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959 január 5-én este 21 órakor:

Éjjel fagy, nappal gyenge olvadás

Európaszerte lassan hidegebbre fordul az időjárás. Stockholmban még a déli Orákban is minusz nyolc fok volt és Középeurópában is alig emelkedett a hőmérséklet nulla fok fölé. Sokfelé volt fűtő havazás.

Hazánkban hétfőn folytatódott a hideg levegő beáramlása és a legmagasabb nappali hőmérséklet általában csak 0-plusz 4 fok között volt. Elszórtan néhány helyen kevés hó hullott.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőfelvonulások, helyenként fűtő havazással. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Éjjel fagy, nappal gyenge olvadás.

Várható legelacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz három, minusz hat, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0-plusz 3 fok között. /MTI/

- o -

V E G E .

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959 január 6 6 óra 00 perc

Tavasszal újabb 200 hold szőlőt telepítenek a baranyai borvidéken

1959 január 6

Tavasszal az állami gazdaságok, termelészövetkezetek, az egyéni dolgozó parasztok, a Szőlészeti Kutató Intézet pécsi kísérleti telepe és a villányi szőlőgazdaság újabb szőlőtelepítést kezd a 14.000 holdas baranyai borvidéken. A megye három nagy borvidékén, - Villány, Pécs és Mohács környékén - a tavaszi hónapokban összesen 200 holdon telepítenek szőlőket. A nagyarányú ültetés főleg annak köszönhető, hogy a múltévi jó borkortermés eredményeként kedvük és pénzük is bőségesen van a szőlősgazdáknak. A munkában a Szőlészeti Kutató Intézet kísérleti telepe segít: meghatározza a szőlőkészítésének legjobb módszereit és a Kecsek vidékére legalkalmasabb szőlőfajtákat. /MTI/

- o -

Divatbemutató a Budapesti Varieté műsorán

1959 január 6

A Budapesti Varieté új műsorának egyik érdekessége lesz, hogy a műsorban divatbemutató is szerepel. Mintegy 30-35 ruhamodellel illusztrálják, hogy reggeltől estig mit viselhetnek a nők, mi a legújabb divat. A ruhákat az OKISZ textilleboratóriuma tervezte és különböző kisipari szövetkezetekben varrták. Az előadás másik érdekessége, hogy a műsorban szereplő művészek ruháit is a szövetkezetek mértékesszabásúan készítették. /MTI/

- o -